

**1月 18 日 常年期第二主日（甲年）**

### **格前 1:1-3**

因天主的旨意，蒙召為耶穌基督宗徒的保祿，偕同索斯特乃弟兄，致書給格林多的天主教會，就是給那些在基督耶穌內受祝聖，與所有在各地呼求我們的主，亦即他們和我們的主、耶穌基督之名，一同蒙召為聖的人：

願恩寵與平安，由我們的天主父和主耶穌基督，賜給你們。

——上主的話。

### **反省**

保祿一開始就提醒格林多信友，他是「因天主的旨意，蒙召為耶穌基督宗徒的保祿」，而且，他還有索斯特乃和他一起傳福音。格林多是商業及東西文化交流的重鎮，人民生活奢華，教會也沾染不良的風氣，當地信友不但沒有影響和改變格林多，反被當地的世俗文化影響，同流合污。

因此，保祿提醒他們要認清自己的身分：「在基督耶穌內受祝聖」、「一同蒙召為聖」。祝聖，在原文裡有分別出來的意思，基督徒被天主揀選，從世界分別出來，走在跟世界不同的道路。得救是剎那之間的事，成聖卻是一生的操練，得救代表一個轉向，由世界的道路轉向天主的道路。當我們信靠耶穌時，祂把我們骯髒的外衣除去，換上祂那美好又乾淨的外袍，意思是我們的罪被赦免，整個人脫胎換骨，天主在我們身上工作，使我們更肖似耶穌。所以，要謹記自己在耶穌基督內的身分，無論在什麼地方，我們都是聖潔的，並且蒙召活出為天主祝聖的新生命。

本星期是基督徒合一祈禱週，在今日分裂的世界，基督徒合一不僅是一個目標，更是在世的有力見證。讓我們為基督徒合一祈禱時，也反思如何彌合彼此的分歧，與其他宗派的基督徒攜手合作，實踐福傳的使命。

### **實踐**

撫心自問，我們是一個稱職的基督徒嗎？在生活中有為天主作見證嗎？天主沒有召叫我們都做大事，但祂要求我們在每天的生活，敬主愛人，盡忠職守；甚至在我們的失敗和軟弱中，謙卑服從，讓天主顯出祂的恩典和光榮，見證祂在我們身上的作為。在常年期第二主日，又是基督徒合一祈禱週，讓我們重新許諾，肩負起基督見證人的使命。

### **是日金句**

「在盛大的集會中，我宣揚了你的正義；看，我並沒有閉口不言；上主，你全知悉。」（詠 40:10）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=B7s5XsU-PNw>